



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 8 ИЮНЯ 1996 ГОДА

№ 46 (10707)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В здании парламента Республики Ингушетия в Назрани прошли переговоры между делегациями федерального центра и чеченских сепаратистов. Достигнута договоренность об обмене пленных.

Средняя стоимость набора из 19 основных продуктов питания в конце мая составила 257,4 тыс. рублей, что на 1,3 процента больше, чем в апреле. Ниже, чем в среднем по России, увеличение цен было в Москве и Санкт-Петербурге (на 1,2 и 0,8 процента).

При условии сохранения сложившихся в мае темпов до конца года индекс потребительских цен в 1996 году может составить 127 процентов.

Пока Россия еще готовится к выборам Президента, 350 моряков-дальневосточников уже сделали свой выбор. Всего в пароходе прав на досрочное голосование получили почти 5 тысяч человек.

В ночь на 2 июня Россия завершила вывоз с Украины ядерных боеприпасов, находившихся на территории этой республики после распада СССР.

В Москве задержан генеральный директор ТОО «Компания Евраусинтернешени», который больше двух лет подделывал финансовые документы. «Навар» составил 2,5 миллиона долларов. Возбуждено уголовное дело.

В преддверии президентских выборов милиция с 5 июня и до «особого распоряжения» перешла на усиленный вариант несения службы.

Ежегодно в России умирает в среднем 100 тысяч онкологических больных, поверивших в возможность излечения экстраенсами и отказавшихся от нормальной медицинской помощи. Эти данные были приведены на слушаниях в Судебной палате по информационным спорам при Президенте России. При рекламе подобных «целителей» нарушаются законы «Об охране здоровья граждан», «О рекламе».

До конца подписки на газету „Красный маяк“ осталось 12 дней

В РАЙОНЕ ПОБЫВАЛА ГРУППА ПОДДЕРЖКИ Б. Н. ЕЛЬЦИНА

5 июня в зале заседаний администрации прошла встреча руководителей избирательного штаба Б. Н. Ельцина в Псковской области с общественностью района.

Перед собравшимися выступила доверенное лицо Б. Н. Ельцина, директор фабрики «Славянка» Е. А. Косенкова. Она отметила, что на выборах 16 июня россияне будут голосовать не столько за конкретную личность, сколько за изменение или неизменение с сегодняшнего строя и уклада жизни. Что касается самого Ельцина, то выступившая видит в нем мужчину-гиганта, крепкого и мощного, способного на многое. Доверенное лицо сегодняшнего президента заявила, что у нас впереди стабилизация, и 16 июня призвала, прежде чем проголосовать, вспомнить, какую жизнь мы прожили, и подумать, какое будущее оставим детям и внукам.

Затем выступил директор Псковского педагогического комплекса Л. Н. Трофимов. Он представил движение «Реформы — новый курс», лидером которого является В. Ф. Шумейко. Выступавший заметил, что «сейчас не время критики, а время поддержки» — поддержки, естественно, Бориса Николаевича. Как педагога его беспокоит то, что имущественное расслоение взрослых перешло в классы, возникла вражда. Принимая расслоение как неизбежность, выступивший призвал «жить вместе», находя взаимопонимание.

Руководитель избирательного штаба на Псковщине, заместитель главы областной администрации Б. Г. Полозов сказал, что сегодняшние реформы по глубине и масштабам сравнимы с Октябрьской революцией 1917 года. Несмотря на ошибки, Б. Н.

Ельциным шаги были сделаны в единственно правильном направлении. Сейчас выбор предстоит сделать не одного из нескольких кандидатов, а выбор одного из двух направлений развития. Другого пути, кроме продолжения сегодняшнего, по мнению руководителя штаба, просто нет.

Б. Г. Полозов ответил на вопросы собравшихся, в том числе по зарплате и отпуском учителям. За апрель задолженность будет гаситься после 8 июня, по отпуском конкретные сроки не назывались. Средства в размере 20 миллиардов рублей берутся в кредит в одном из московских банков и будут поступать и соответственно выплачиваться по графику.

Относительно высокой ставки налога на имущество Б. Г. Полозов высказал свое мнение, что она вполне поспешна для тех, где все оборудование работает. В то же время там, где основные фонды загружены непол-

ностью, сегодняшняя ставка налога губительна. Готовятся предложения в администрации области по дифференцированному подходу в этом вопросе.

Представитель президента по Псковской области Д. К. Хритоненков сделал упор в своем выступлении на сравнении уровня жизни. По его словам, Россия уступает по этому показателю среди всех бывших социалистических стран и республик Союза только бывшей ГДР, Венгрии и Чехии. В свою очередь Псковская область занимает в России по производству на душу населения картофеля 5 место, овощей — 14, мяса — 21, а молока — первое место.

Говоря о Б. Н. Ельцине, его представитель в области отметил, что президент достоин уважения.

На встрече присутствовал глава района О. А. Ефимов. П. МИХАЙЛОВ.



В ПОРЯДКЕ ПЕРЕВОДА

В порядке перевода на работу в прокуратуру области от должности председателя комитета по законодательству и местному самоуправлению, а также от должности заместителя председателя областного Собрания депутатов освобожден В. Г. Шлюнько.

От имени всех депутатов председатель Собрания Ю. А. Шматов поблагодарил Владимира Геннадьевича за большую работу по созданию законодательной базы деятельности органов государственной власти и местного самоуправления в области. ПРЕСС-ЦЕНТР.

Происшествия За три дня — пять аварий

Информация, поступившая в редакцию, гласила: в первой половине дня 4 июня на повороте на Ляпуна произошла большая авария. Погибли люди.

Начальник следственного отделения Опочецкого РОВД Евгений Иванович Александров, к которому за комментариями обратился сотрудник редакции, был несловоохотлив.

— Это рядовое дорожно-транспортное происшествие, — сказал он. — И такого уж пристального внимания прессы, на мой взгляд, не заслуживает. Ехала на «Жигулях» нетрезвая компания. Водитель не уступил дорогу КамАЗу из Невеля, следовавшему по главной дороге. Итог: водитель легковой автомашины и одна из пассажирок погибли. Вторая женщина, находившаяся в «Жигулях», — гражданка Головина, отделалась травмами. Она пояснила, что погибшую

женщину не знает — они с водителем только-только добрались ее на дороге.

Это ДТП, повторю, не проблема. А проблема в том, что за три дня в городе произошло пять дорожно-транспортных происшествий. И причина трех из них — пьяный водитель за рулем. Это, во-первых, ДТП, о котором речь шла выше.

Еще одно — около автоколонны перевернулась «Жигули», в которых ехало восемь человек, — пьяный водитель превысил скорость. Третье ДТП — съехал в кювет и пострадал также пьяный водитель.

Два дорожно-транспортных происшествия связаны с нарушением правил дорожного движения. В Барабанах на мосту водитель, превысивший скорость, сбил мальчика. На улице Пролетарской в Опочке водитель из Пскова сбил женщину...

Так что вновь встал во всей сложности вопрос о дисциплине на дорогах.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 82) публикует информацию своего собора В. Ховратовича из Стамбула.

В азиатской части Стамбула находится пристань «Ускюдар». Там при входе уже больше недели висит транспарант: «Шехит (с турецкого — павший на войне мусульманин) Джохар Дудаев. Выражаем соболезнование всему исламскому миру. Районная организация Партии благодарствуй».

Так выражают свои чувства наиболее рьяные члены этой партии исламских фундаменталистов. На последних парламентских выборах она набрала наибольшее количество депутатских мест. Ее члены стали также председателями муниципалитетов Стамбула и Анкары.

Как раз председатель муниципалитета Стамбула Эрдоган торжественно разрезал на днях ленточку перед входом в парк в одном из районов города. Парк будет носить имя Джохара Дудаева. Затем мэр выступил с речью: подчеркнул, что Дудаев стал «символом борьбы чеченского народа», и сказал, что с его смертью «чеченский вопрос» не закрыется.

«Комсомольская правда» (№ 83) опубликовала большую статью Р. Гусейнова «Бомба для генерал-президента». Вот лишь небольшие выдержки.

Ракетный удар был удивительно точным, а правильнее — точечным. Первая ракета угодила в крышу «Нивы». Две другие превратили в месиво останки людей. Горная поляна, покрытая первой весенней травой, была буквально залита кровью. У одного из трупов так и не смогли обнаружить голову. В машине находились четыре человека: рядом с водителем сидел Джохар Дудаев, сзади — военный прокурор дудаевского правительства Магомед Жакиев и бывший представитель Дудаева в Москве Хамид Курбанов. Останки генерал-президента удалось опознать с трудом. Дудаев захоронен совсем не на том кладбище, как об этом объявили его соратники. Предполагая, что в России найдется немало желающих поглядеть на его труп, по договоренности с семьей Дудаева, тело предано земле высоко в горах, на одном из сельских кладбищ.

Война с Чечней поставила много вопросов и о наших отношениях с сопредельными государствами, а также с теми, кто еще недавно был в составе СССР, а сегодня к месту и не к месту подчеркивает свою независимость, забывая при этом платить за российские газ и нефть.

Вот, скажем, львовские власти назвали именем Дудаева улицу, а Совет Европы по предложению литовского депутата Ландсбергиса почтил память Дудаева молчанием. Вероятно, это уже не политический инфантилизм, а глумление над памятью тысяч людей всех национальностей, погибших в Чечне.

Со смертью Джохара Дудаева закрылась одна из самых страшных и кровавых страниц в современной истории России. Какими будут следующие?

16 июня — президентские выборы

Интервью Г. А. Зюганова

КОРРЕСПОНДЕНТ. — Геннадий Андреевич, становится доброй традицией то, что Вы даете интервью для районных газет накануне новых, теперь уже президентских выборов. Что это, политический расчет или внутренняя потребность?

ЗЮГАНОВ. — Я тоже рад нашей новой встрече. Я не делю печать на центральную и периферийную. Будучи выходцем из глубинки, я по себе знаю, какую роль играет газета — областная, районная, городская. Вы — журналисты с мест, знаете во много раз лучше жизнь человека труда, его беды и заботы. Вы в меньшей степени подвержены политической конъюнктуре, чем журналисты центральных газет. Приходится только сожалеть, что мы так редко встречаемся с вами. Но это, я думаю, дело поправимое.

КОРР. — Геннадий Андреевич, до дня выборов остается совсем немного. Что заставило Вас принять участие в избирательной кампании?

ЗЮГАНОВ. — На выборах в Государственную Думу избирательное объединение КПРФ, лидером которого я являюсь, набрало больше всех голосов избирателей. Так что это не я принял такое решение. Это народ в качестве своей последней надежды выбрал народно-патриотический блок. Я прекрасно понимаю, какая ноша будет взвалена на нового Президента. Страна, ее экономика, наука, культура, социальная сфера, нравственность, безопасность находятся в плачевном состоянии, что в пору работать все двадцать четыре часа в сутки. К счастью, я не одинок. Меня окружают прекрасные люди. Молодые, грамотные, честные.

КОРР. — Геннадий Андреевич, пропрезидентские средства массовой информации постоянно пугают своих избирателей угрозой реванша. Насколько это соответствует действительности? Правы ли журналисты, говоря о новом ГУЛаге, репрессиях, гражданской войне?

ЗЮГАНОВ. — Мы выступаем за приоритет закона над властной привилегией, и это будет гарантией неповторения любых репрессий по политическим мотивам. Что касается ГУЛага и репрессий, то здесь скажу прямо — большего ГУЛага, чем сейчас у нас, не было даже в сталинские времена. Ежегодно население России сокращается почти на миллион граждан. Беспризорщина, бандитизм, насилие стали обыденным явлением. Около двух миллионов граждан, т. е. почти столько же, сколько по официальным данным комиссии ЦК КПСС, возглавляемой А. Н. Яковлевым, подверглось репрессиям с 1922 по 1956 годы, находятся в российских тюрьмах. Только за два года необъявленной чеченской войны рос-

сийских граждан погибло больше, чем за все время афганской войны. Наша фракция в Думе не раз предлагала практические решения по этим проблемам. В своей платформе я четко и прямо заявил, что «сделаю все, чтобы прекратить войну в Чечне, не допустить новых военных конфликтов на территории России».

КОРР. — Геннадий Андреевич, известно, что Ельцину удалось сделать то, что не смогли сделать коммунисты, — наполнить прилавки магазинов первоклассными товарами. Не опустеют ли прилавки с Вашим приходом?

ЗЮГАНОВ. — Да, действительно, по сравнению с тем периодом, когда у власти был Горбачев, прилавки магазинов существенно наполнились. Беда в том, что большая часть российских граждан купить их не в состоянии, и в том, что произведены они не на российских предприятиях. Мы будем делать все для того, чтобы прилавки сохранили свою привлекательность и чтобы каждому было по карману то, что на витрине. Наши первоочередные меры будут направлены на стимулирование отечественного товаропроизводителя и прежде всего сельского.

КОРР. — Да, но как это сделать? Где взять денег на расширенное воспроизводство?

ЗЮГАНОВ. — Это действительно сложное дело. Беда нынешних руководителей состоит в том, что они сделали ставку на западные инвестиции, понадеялись, что Запад нам поможет. Бесплатный же сыр, как известно, раздают только в мышеловке. Понимая заинтересованность России в иностранных инвестициях, они выдвигают жесткие, зачастую кабальные условия, ставящие под вопрос нашу государственную, экономическую и оборонную независимость, все более порабощая нашу экономику, превращая Россию в сырьевой придаток, в отстойник радиоактивных, химических и экологически вредных отходов производства. Соглашаться на такие условия нельзя. Сейчас речь уже идет не о том, какую Россию строить, социалистическую или рыночную, речь идет о том, быть ли России как государству вообще. Весь вопрос только в том, чтобы изменить вектор реформ в русло интересов России и ее граждан. А для этого необходимо победить на выборах.

КОРР. — Геннадий Андреевич, но в последнее время Борис Николаевич тоже стал говорить о том, что следует ввести «корректировки» в реформы, появилось даже такое понятие «новый курс». Не значит ли это, что Вы предлагаете то же, что и Ельцин, и для России уже не важно, кто победит на выборах?

ЗЮГАНОВ. — В том-то и беда, что в последнее время. За четыре года «реформ» было столько наломано дров, что изменить ситуацию очередным кавалерийским наскоком за одну предвыборную кампанию не удастся. Более того, пойдя на широкие популистские меры, использовав на это большой заем Международного валютного фонда, выданный на грабительских условиях. Ельцин своими действиями может окончательно добить российскую экономику, вне зависимости от того, кто победит на выборах.

КОРР. — Что же тогда за этим скрывается: непонимание, сознательные действия или надежда на чудо?

ЗЮГАНОВ. — Я думаю, обычное для такого рода политиков стремление — спасти власть любой ценой, а там будь что будет. Ведь это же очевидно — Ельцин, который прошлую президентскую кампанию строил под флагом «борьбы с привилегиями», развил собственные властные привилегии до такой степени, что все привилегии царствующей династии меркнут перед ними.

КОРР. — Вас называют лидером вымирающего электората. Не получится ли так, что наиболее активные в избирательном плане отцы и деды навяжут свою систему детям и внукам?

ЗЮГАНОВ. — Зачем же так унижительно относиться к молодежи. У меня у самого двое детей и двое внуков. В партии в последнее время заметно увеличился приток молодежи. Молодые люди не хуже пожилых понимают, что им надо в жизни. Если у них отнимают возможность бесплатно учиться, отдыхать, заниматься спортом, искусством, иметь возможность содержать семью и прокормить детей, рано или поздно они, как и взрослые, понимают, кто в этом виноват.

КОРР. — Геннадий Андреевич, но многих пугает то, что с Вашим приходом к власти опять начнется передел собственности. Люди боятся, что у них отберут находящуюся в частной собственности технику, садовые участки, квартиры и т. д.

ЗЮГАНОВ. — Честному человеку нашего прихода к власти бояться нечего. Мы выступаем за многоукладную экономику, с приоритетом госсобственности в таких отраслях, как ресурсодобывающая, энергетика, транспорт, тяжелое машиностроение, военно-промышленный комплекс. Мы категорически против того, чтобы земля была предметом купли-продажи, но приветствуем долгосрочную аренду и пожизненное наследование ее, идет ли речь о приусадебных участках, подсобных, фермерских хозяйствах. Клевету же на нас возводят те, кто действительно в нарушение существующих законов «прихватизировал», разворовал обще-

народную собственность. Но и здесь будет проверяться на предмет соответствия Закону.

КОРР. — Геннадий Андреевич, все мы знаем, что Вы родом из деревни. Деревня сегодня влечет жалкое существование. Что Вы сделаете для деревни как Президент, если победите на выборах?

ЗЮГАНОВ. — В моем понимании, и я в этом, к счастью, не одинок, возрождение России должно начаться из российской деревни. Сегодняшнюю Россию тяготит именно продовольственная зависимость от Западной России. Российская же деревня, в очередной раз, брошена на вымирание. Помочь ей — сыновний долг каждого российского гражданина. Нужно трудовому человеку создать условия для работы, и он накормит и себя, и семью свою, и общество.

КОРР. — Геннадий Андреевич, что будет с армией, если Вы победите на выборах?

ЗЮГАНОВ. — Я сам отслужил в армии три года срочной службы и знаю ее не по фильмам и книгам. Мне близки и понятны армейские проблемы, знаю, что и как делать для того, чтобы служба Родине стала почетной обязанностью каждого гражданина, чтобы матери не боялись отправлять на службу Родине своих сыновей. У нас в стране есть все для того, чтобы армия, по сути, народная, не испытывала недостатка ни в современном оружии, ни в амуниции, была прекрасно обустроена. И чтобы враги наши, коли такие будут, уважали ее и не стремились к встрече с ней во чистом поле.

КОРР. — Геннадий Андреевич, по плечу ли Вам и даже компартии решение тех тяжелейших проблем, о которых Вы сами говорите. Наученные горьким опытом прошлых лет люди настороженно относятся ко всяким обещаниям.

ЗЮГАНОВ. — Прежде всего, хочу заметить, что мы не обещали и не обещаем в случае победы на президентских выборах наступления всеобщего благополучия. Выйти из нашей ситуации мы можем только самоотверженным трудом всего народа. Располагаем ли мы подготовленными кадрами для того, чтобы управлять страной? Да, располагаем. Мы глубоко убеждены, что залог нашего успеха в поддержке простых тружеников, которые истосковались по нормальной жизни, хорошо организованной работе. Только вместе с ними, вместе с Россией мы сможем выйти из тупика во имя России, Родины, Народа. Желаю всем здоровья и благополучия.

(Материал оплачен Публикатором согласно Инструкции Центральной избирательной комиссии РФ).

◆ Нам пишут

Не забудут „Теремок“

«Теремке» от нянечек, воспитателей, других работников. За доброту и справедливость, терпение, зазор, неиссякаемую фантазию любят воспитанники подготовитель-

ной группы воспитателей Т. М. Григорьеву и Н. Г. Березовскую. Музыкальные занятия, которые проводит Н. А. Решетова, можно назвать маленькими праздни-

ками. Во время спортивных занятий, проводимых Е. В. Захаровой, развиваются физические способности малышей...

Здесь, в «Теремке», дети получают все необходимые знания, чтобы потом успешно заниматься по лестнице дальнейшего учения.

А. ИВАНОВА

г. Опочка.

ЧТОБЫ МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ БЫЛА ВЛАСТЬЮ

В конце мая в Пушкинских Горах состоялось совещание глав районов, мэров городов, глав администраций волостей, управляющих микрорайонами городов Псковской области. Его участники обсудили проблемы государственной поддержки местного самоуправления.

Сегодня Псковщина в числе первых четырнадцати регионов России ведет целенаправленную работу по развитию новых форм власти. В нашем регионе проводится государственно-правовой эксперимент, суть которого состоит в отработке наиболее оптимальных форм организации местного самоуправления. И в этом направлении уже сделаны первые шаги. Принят ряд соответствующих законов. Создан совет по местному самоуправлению при главе администрации области. Однако существует ряд проблем, требующих скорейшего разрешения.

В выступлениях представителей звучала озабоченность тем, что органы местного самоуправления до сих пор для своей деятельности не имеют государственной правовой базы, что в значительной мере затрудняет их работу. Не решен вопрос создания единой финансово-бюджетной системы. Сейчас размер финансирования местных органов власти мал. Города, районы, волости

могли бы самостоятельно зарабатывать деньги за счет использования муниципальной собственности и земли. Однако в последнее время значительно уменьшился размер муниципальной собственности, а стоимость земли неоправданно мала.

В области разработан проект региональной программы поддержки местного самоуправления, включающей в себя как организационно-методические, так и практические меры поддержки местного самоуправления. Участники встречи высказались в поддержку идеи создания в области совета глав администраций, который будет способствовать координации деятельности в совершенствовании работы органов местного самоуправления.

Принято обращение к органам государственной власти Российской Федерации и Псковской области с просьбой ускорить работу по разработке и принятию законопроектов, обеспечивающих правовую и финансовую самостоятельность деятельности органов местного самоуправления. В обращении высказана поддержка президентскому курсу реформ.

На совещании выступили глава администрации Псковской области В. Н. Туманов, председатель областного Собрания депутатов Ю. А. Шматов, представитель Президента России Д. К. Христенков.

ПРЕСС-ЦЕНТР
АДМИНИСТРАЦИИ
ОБЛАСТИ.

Хроника спорта

30 марта в г. Пскове проходил турнир по бодибилдингу «Довмонтов Кубок» с участием спортсменов Северо-Запада России. В абсолютной категории среди мужчин второе место занял тренер клуба «Интер» И. Телешев. В категории юношей сумел стать финалистом и занял шестое место учащийся СПТУ-20 М. Федоров.

20 апреля в г. Пскове прошел чемпионат области по силовому троеборью. В категории 60 кг у юношей чемпионом области стал учащийся школы - интерната для детей-сирот А. Тютенков, а в категории 67,5 кг второе место занял учащийся школы-гимназии № 3 С. Огородников.

Самые ответственные соревнования сезона для И. Телешева состоялись 27 - 28 апреля в г. Сыктывкаре на открытом чемпионате России по бодибилдингу с участием сильнейших спортсменов России и ближнего зарубежья. В своей категории опочанин сумел выйти в финал и занял призовое пятое место. Так же успешно Игорь выступил в классе атлетических пар, заняв вместе

со спортсменкой из г. Пскова Е. Сабашниковой пятое место.

25 мая на городском стадионе состоялся первый матч по футболу в нынешнем сезоне на первенство области. В нем встретились команды Опочки и Великолукского района. Гости, великолукские футболисты, оказались сильнее и забили три безответных мяча в ворота нашей команды.

Теперь футболистам Опочки предстоят два матча на выезде.

С 20 по 27 мая прошло первенство города по футболу среди средних учебных заведений. В соревнованиях приняло участие 5 команд: школы № 2, школы-гимназии № 3, школы № 4, ПТУ-6 и СПТУ - 20. Наиболее подготовленными оказались молодые футболисты из ПТУ-6 и школы № 2. Они и встретились в решающем матче. В упорной борьбе со счетом 3:2 выиграла команда ПТУ-6, став победителем первенства. Второе место заняла команда школы № 2, третьими были футболисты из СПТУ-20.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 29 мая по 5 июня к административной ответственности за различные правонарушения привлечен тридцать один человек.

В ночь на 3 июня из сарая, расположенного во дворе дома № 48 по улице Ленина, путем срыва запоров были украдены велосипед «ХВЗ», две бутылки ацетона. Ущерб

— пятьсот тысяч рублей. 3 июня в 13.00 диспетчер пожарной части сообщил о том, что в деревне Фелистово Звонской волости от замыкания электропроводки загорелся скотный двор, принадлежащий кооперативу имени Мишурина. Ущерб от пожара — шестнадцать миллионов рублей.

От горького лука до сладкого перца



Во времена оные, когда производители топлива и электроэнергии не давили производителей, когда налоговая политика государства была в какой-то степени направлена на развитие произ-

водства, многие предприятия строили на своей территории отапливаемые теплицы и имели от выращивания овощей ощутимый доход. Теперь тепличное хозяйство района приходит в упадок. Но на некоторых предприятиях такие теплицы остались и хоть и в убыток себе, но работают.

При строительстве теплицы Опочечного хлебокомбината планировалось круглогодичное выращивание овощей. Под землей и по внутреннему периметру были проложены трубы отопления, проведено достаточное освещение. Но цены на топливо и электроэнергию взмыли на недосягаемую высоту, и теперь теплица работает только в весенне-летний период. Выращивают здесь лук на перо, рассаду капусты на реализацию по ценам, надо сказать, ниже рыночных. Планируется выращивать огурцы, помидоры, перец сладкий и горький. Часть земли будет занята под хризантемы.

Может быть, дохода с нее и не будет, но хорошо уже то, что тепличное сооружение действует, не разрушается. И при наступлении более разумных времен ее можно будет пустить на полную мощность.

В. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКЕ: рабочая теплица Дина Григорьевна Иванова.

Фото Е. Пульши.

● Из зала суда

СВОЕГО НЕТ— ХВАТАЮ ЧУЖОЕ

У добпорядочных граждан, которые пока что составляют подавляющее большинство населения России, в голове не укладывается: как это возможно — существовать на свете без документов, жилья, работы?.. Но вот гражданин Громов Федор Дмитриевич, уроженец Красногородского района, 1952 года рождения, твердо уверен: еще как можно. На протяжении длительного времени он жил в Опочке и окрестностях без паспорта, своего угла, работы и даже и не думал помирить от голода и холода.

О летних похождениях Громова в Красногородске и Опочке в прошлом году наша газета уже писала. За кражи икон и другого имущества граждан он в ноябре оказался на скамье подсудимых. Опочечский районный суд определил ему тогда в качестве наказания два года лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на два года.

После суда прошло около двух месяцев. 7 января 1996 года Громов попал на празднование дня рождения хозяйина в один приличный дом в деревне Макушино. Водки на столе было в достатке. В итоге после застолья и хозяйин, и гости прилегли отдохнуть. Громов устроился подремать на паласе. Но твердый пол не располагает к длительному сладкому сну. Очнувшись от хмельного забытья раньше всех в доме, Громов побрел по комнатам. В одной из них заглянул в тумбочку, стоявшую возле кровати. А там — приятная

на вид шкатулочка. А в шкатулочке — золотые украшения хозяйки дома. Обручальное кольцо, два перстня, две цепочки... Всего, как потом выяснилось, по оценкам работника торговли, миллиона на два с лишним. Нетрудно догадаться, что все это золотишко сразу же оказалось в кармане предприимчивого и любопытного гостя. С ним он и покинул Макушино.

Поскольку хозяйка дома была в отъезде, то золота хватились не сразу. А Громов тем временем успел украденное при помощи своих опочечских знакомых пристроить в небрежные руки. Причем за сущие гроши — что-то там за бутылку водки, за пятьдесят тысяч... Но поскольку золотой блеск в руках у пьющего и неработающего гражданина поневоле привлекает к себе внимание и незамеченным не остается, то заметили и широкую распродажу золотых изделий и гражданином Громовым.

Два года шесть месяцев лишения свободы — результат предприимчивости и торговой деятельности для Громова. Украденные золотые изделия были найдены и возвращены владельцу. Применить к гражданину Громову какие-то санкции денежного характера оказалось невозможным именно по причине отсутствия у Громова паспорта, места жительства, работы. Именно поэтому, как говорится в материалах уголовного дела, наложить арест на его имущество невозможно. Потому что нет его, имущества... Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Лен будет ЧИСТЫМ

Ранний сев нынче оправдался. Стояли холода, но не морозы. С появлением тепла всходы льна стали развиваться быстро, а вместе с ними и сорняки.

В большинстве хозяйств завезены химические средства по борьбе с сорняками и вредителями. Например, в кооперативе «Заречье» их закуплено 250 килограммов. Как только от полевых работ освободилась техника, в дело были пущены опрыскиватели.

Нынче в хозяйстве этой ценной технической культурой занято 130 гектаров. И с обработкой долгуна спешат. Ведь для этого нужна сухая, солнечная погода.

Рассада из-под пленки

Продолжается посадка капусты в акционерном обществе «Глубокое». На сегодняшний день ею уже занято около шести гектаров. И не полеводы в основном занимаются этим делом, а работники конторы, которые не первый год не только высаживают, но и оберегают от воров этот овощ.

Рассаду здесь научились выращивать не в теплицах, как это было раньше, а на грядах под пленкой.

Как сообщили специалисты этого хозяйства, прошли подготовительные работы по заготовке кормов. Со дня на день механизаторы приступят к закладке раннего силоса из многолетних трав, которые нынче уродились неплохие.

После итогов

Подведены итоги весеннего сева и в товариществе «Авангард». Председатель хозяйства отметил, что работать трудно из-за отсутствия необходимых средств на запачки. Однако товарищество успешно провело запланированные работы. После короткого доклада были премии и подарки. Лучший из механизаторов получил теленка.

Как сообщили в хозяйстве, сейчас ведутся подготовительные работы по борьбе с сорняками, особенно на всходах льна. Ядохимикаты завезены, опрыскиватели готовы. Соответственно к работе готовится и кормозаготовительная техника. Она выйдет в поле после 20 июня.

Вместе с фермером

Состоялось собрание представителей кооператива «Урожай», вызванное состоянием производства. Огромные долги, отсутствие дисциплины, воровство, нерациональное использование кредитов привели к окончательному краху некогда богатый колхоз.

В основу новой структуры производства положена фермерская деятельность Евдокимова, вокруг которого и будут объединяться крестьяне со своими земельными и имущественными паями.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогих мужа **Сергея Константиновича** и сына **Павлика** поздравляем с днем рождения. Желаем солнца и тепла, друзей хороших и добра, жить долго, весело и смело, чтоб никогда не надоело. Смеяться, песни петь, шутить, а главное — здоровым быть!

Рафанловна, Лариса, Модестик, Саша, Окуловские, Москалевы.

Дорогую бабушку, отца и мужа **ФРОЛОВА Александра Семеновича** поздравляем с 70-летием. Желаем здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

11 июня в 16.00 в зале заседаний администрации района состоится встреча с депутатом Государственной Думы **В. С. НИКИТИНЫМ**, являющимся доверенным лицом кандидата в Президенты РФ **Г. А. Зюганова**. На встречу приглашаются все желающие.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101 по адресу: ул. Коммунальная, д. 79.

ПРОДАМ шлакоблочный кирпич, количество 1600 шт. Обращаться: д. Глубокое, ул. Олимпийская, д. 1, кв. 1.

ПРОДАЮТСЯ однокомнатная приватизированная квартира с удобствами на Автозаводской и участок 8 соток под строительство дома с фундаментом. Обращаться: Гагарина, д. 44, кв. 2.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ЗАЗ-968м, 1991 г., и мотоцикл «Урал», 1991 г. Обращаться: Разувайка, 21.

ПРОДАЕТСЯ черно-пестрая корова, 5-й отел в июне. Обращаться: Варыгино, д. 3, кв. 3, к Алексеевой, телефон 9-40-44.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная неблагоустроенная квартира. Обращаться по телефону 9-33-66.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворными постройками (баня, колодец, теплица, мебель б/у, участок 12 соток). Обращаться: 2-я Советская, д. 1-а.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 9 Января, д. 35, кв. 3.

ПРОДАЕТСЯ пианино «Беларусь». Обращаться в субботу, воскресенье по адресу: Пролетарская, д. 32-а.

Оздоровительный лагерь «Заря» организует отправку детей 10 июня в 11.00 от площади.

ПРОДАЮТСЯ недостроенный жилой дом (под крышей), 104 кв. метра, железобетонные блоки, дрова. Телефон 9-20-70.

12 ИЮНЯ — ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ РОССИИ

Дорогие опочане и гости нашего города! Приглашаем вас на праздник, который будет проходить на Советской площади.

В ПРОГРАММЕ:

- 10.00 — 12.00 — Город мастеров. (Приглашаем всех, кто владеет народными ремеслами и может показать свое творчество и продать изделие. Тел. для справок: 9-12-18, с 15.00 до 18.00).
 - 11.00 — Народное гулянье. (Приглашаются гармонисты и мастушечницы).
— Для вас танцуют и поют народные, фольклорные коллективы Опочечского района.
— Конкурс детского рисунка на асфальте «Рисую Родину свою».
 - 12.00 — Участникам конкурсов, викторин предоставляется возможность бесплатного катания на аттракционах городского парка.
 - 17.00 — В кинотеатре «Маяк» бесплатный кинопоказ для детей и взрослых.
 - 21.30 — На площади эстрадно-танцевальная программа «Живи, страна».
- Телефоны для справок: 9-12-18, 9-28-05.
Ждем вас на праздник.

ПРОДАЕТСЯ корова. Телефон 9-20-79.

УТЕРЯННЫЕ документы прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. 9 Января, дом 104.

Принимаем заказы на проявку и печать фотографий, продажу фототоваров. «Универмаг», 2-й этаж (обувной отдел).

ПРОДАЮ 2-комнатную квартиру в центре города. Телефон 9-23-90, после 18 часов.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится в кабинете № 10 ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Тел. 9-19-20.

ЖКХ сообщает гражданам района о переносе рынка по продаже скота с улицы Краснородской на улицу Пролетарскую, за швейную фабрику.

Выражаем сердечную благодарность работникам ЖКХ, коллективу и директору педагогического колледжа, автоколонны № 1662, соседям, родным, оказавшим помощь в похоронах отца, мужа **ВАСИЛЬЕВА Валерия Ивановича**.

Жена, дочь, зять.

Коллектив Высоковской школы выражает искреннее соболезнование учительнице **Ивановой Елесе Геннадьевне** по поводу безвременной смерти ее мужа **ИВАНОВА Валерия Анатольевича**.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ИЮНЯ

1-Й КАНАЛ
6.00 — Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 — Хроника дня, погода. 6.05, 7.05 — Новости спорта. 6.10, 8.05 — Утренняя разминка. 7.10 — Мультфильм. 7.20 — Пресс-экспресс. 7.40 — Мониторинг здоровья. 7.50 — Монетный двор. 8.15 — Законодатель. 8.25 — Пять с хвостиком. 8.35 — Президентские выборы. 96. 8.50 — Телеутро (Продолжение). 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». Сериал «Что? Где? Когда?» (с сурдопереводом). 11.10 — «Два медвежонка». Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости (с сурдопереводом). 12.10 — В эфире телерадиокомпании «Мир». «Сохрани себя». 12.45 — Все фильмы Рязанова. «Гараж». 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — «Рыцарь Отважное Сердце». Мультсериал. 15.45 — Марафон. 15.16.00 — Звездный час. 16.40 — «Элен и ребята». 17.05 — Джэм. 17.30 — «Семь дней спорта». 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.05 — «Мы», Авторская программа В. Познера. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — Программа передач. 21.45 — Президентские выборы. 96. 22.05 — Фантастический сериал «Виртуальная реальность». 23.05 — «До и после...». Ведущий — В. Молчанов. 23.55 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Румынии — сборная Франции. Передача из Англии. В перерыве (00.55) — Новости.

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.15 — «Дон Кихот Ламанчский». Мультсериал. 7.45 — Выборы. 96. 8.00 — Вести. 8.20 — В этот день... 8.30 — Деловая Россия. 8.50 — Выборы. 96. 9.05 — Устами младенца. 9.35 — Маски-шоу. 10.05 — «Санта-Барбара». 10.55 — Клип-антракт. 11.00 — Вести. 11.20 — «Эй, ухнем!» Фольклорный фестиваль. 11.35 — Момент ис-

тины. 12.25 — Клип-антракт. 12.30 — «Чудотворец Батюшков». Премьера телеспектакля. 13.25 — Не забудьте включить телевизор. 13.55 — Магазин недвижимости. 14.00 — Вести. 14.20 — Деловая Россия. 14.50 — «И было хорошо». Мультфильм. 15.00 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 — Выборы. 96. 16.00 — Баскетбол. Финал чемпионата НБА. 17.00 — Вести. 17.20 — Там, там новости. 17.35 — Спасение. 9.11. 18.25 — Л-клуб.

19.10 — На темы дня. 19.25 — Выборы. 96. А. И. Лебедь. 19.35 — Псковские вести. 19.45 — «Я голосую за...»
20.00 — Вести. 20.35 — Выборы. 96. 20.50 — «Санта-Барбара». 21.40 — «Домино» Михаила Боярского. 22.10 — Выборы. 96. 22.25 — Погода на завтра. 22.30 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Голландии — сборная Шотландии. (В перерыве — Вести).

ВТОРНИК, 11 ИЮНЯ

1-Й КАНАЛ
6.00 — Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 — Хроника дня, погода. 6.05, 7.05 — Новости спорта. 6.10, 8.05 — Утренняя разминка. 6.40 — Шанс. 7.10 — Мультфильм. 7.15 — Новости для молодых. 7.20 — Пресс-экспресс. 7.50 — Монетный двор. 8.15 — Законодатель. 8.25 — Огонек. 8.30 — Президентские выборы. 96. 8.50 — Телеутро (Продолжение). 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Возвращение к истокам». Памятичество в Булгары. 10.45 — Смехопанорама. Ведущий — Е. Петросян. 11.15 — «Бездомный конгурджа». Мультфильм. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости (с сурдопереводом). 12.10 — В эфире телерадиокомпании «Мир». «Мы и рынок». 12.50 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Румынии — сборная Франции. Передача из Англии. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.20 — «Рыцарь Отважное Сердце». 15.45 — Кварьете «Веселая компания». 15.55 — Мультитролли. 16.10

— Волшебный мир, или Синема. 16.40 — «Элен и ребята». 17.05 — До шестнадцати и старше. 17.30 — «Семь дней спорта». 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — Тема. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач. 21.45 — Президентские выборы. 96. 22.10 — Власть и слава: Николай Второй. Фильм «Искупительная жертва».

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.15 — «Дон Кихот Ламанчский». 7.45 — Выборы. 96. 8.00 — Вести. 8.20 — В этот день... 8.30 — Деловая Россия. 8.50 — Выборы. 96. 9.05 — Л-клуб. 9.50 — Кенгуру. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — «Эй, ухнем!» Фольклорный фестиваль. 11.35 — Гражданская оборона. 12.05 — «Кашей Бессмертный». Художественный фильм. 13.10 — Не забудьте включить телевизор. 13.55 — Магазин недвижимости. 14.00 — Вести. 14.20 — Деловая Россия. 14.50 — Месяцеслов. 15.00 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.50 — Выборы. 96. 16.00 — Хоккей. Кубок Стэнли. 17.00 — Вести. 17.20 — Хоккей. Кубок Стэнли. (продолжение).
18.15 — На темы дня. 18.30 — Псковские вести. 18.40 — «Я голосую за...» 18.45 — Выборы. 96. А. И. Лебедь. 18.50 — Выборы. 96. В. В. Жириновский.
19.25 — Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Италии — сборная России. (В перерыве — Вести). 21.30 — Выборы. 96. 21.35 — Один день с Юрием Лужковым. 22.10 — Выборы. 96. 22.30 — Санта-Барбара. (В 23.00 — Вести). 23.25 — Тихий дом. Программа С. Шолохова. 0.20 — «Советская женщина». Премьера документального фильма из цикла «Время великих обманов». 0.50 — Выборы. 96. 1.00 — Вести. 1.15 — Горячая десятка. 2.10 — «Музыка всех поколений». Скэтман Джон.

Сообщает служба 02

Опочечким РОВД устанавливается личность женщины, погибшей при дорожно-транспортном происшествии 4 июня на трассе Санкт-Петербург — Киев. Приметы: на вид 26—28 лет, рост 175 сантиметров, среднего телосложения, волосы темно-русые до плеч, лицо овальное, брови тонкие прямые, глаза серые, нос плоский прямой, губы узкие, в мочках ушей имеются проколы для серег, зубы неровные редкие, в верхней и нижней челюстях имеется по одному зубу с

темной эмалью.
На теле есть послеоперационный шрам после аппендицита.
Была одета: футболка с короткими рукавами в белую и розовую полоску, брюки, куртка джинсовая «варенка», в нагрудном кармане куртки обнаружена разовая зажимка красного цвета.
Граждан, что-либо имеющих сообщить об этой женщине, просят позвонить по телефонам 02 или 9-15-99.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 841. Тираж 5574. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.